

LA L L L L L

SEMANARIO REPUBLICANO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN BÉJAR: Un mes 25 ptas.; un trimestre 75 id.—EN EL RESTO DE ESPAÑA: Un semestre 2 ptas.; un año 4 id.
PAGO ADELANTADO.

ADVERTENCIAS

No se devuelven los originales ni se admiten sin la firma y señas especificadas del autor.
Se publicarán los trabajos que lo merezcan y de ellos responderán sus autores, los cuales pueden emplear pseudónimo.

La correspondencia administrativa dirigida al administrador y la demás á la Redacción. Los trabajos y anuncios se enviarán siete días antes de la salida del número.
Redacción y Administración: Aurelio Nicolás Pinto, Colón, casa de T. Torres, Béjar.

LA Federación de Juventudes Republicanas

CIRCULAR

El Directorio de Juventudes republicanas españolas, y en su nombre el vocal de Relaciones generales que suscribe, tiene el honor de recordar á las entidades federadas en la solemne Asamblea del diez de Enero y á los organismos que con posterioridad se han adherido á sus conclusiones, la estricta obligación en que se encuentran de cumplir enseguida con lo que preceptúa el Reglamento de la Federación, y muy especialmente con lo dispuesto en los artículos 19, 25 y 26 del capítulo IV y 30 del capítulo V.
Dado el patriotismo y acendrada fe republicanas que informa el espíritu de las colectividades federadas y la imperiosa necesidad de realizar cuanto antes una activa campaña de propaganda é inspección de los acuerdos tomados, el Directorio encarece á todas las Juventudes el exacto é inmediato cumplimiento de sus bases de igual modo lo estatuido en los artículos que se citan anteriormente.
No dudando un momento que los organismos federados acogen como siempre el amistoso reconocimiento que desde aquí se les hace, firma la presente «Circular» en nombre del Directorio,
GREGORIO CABALLERO.
Vocal de Relaciones generales.

El 11 de Febrero

En Béjar
Con objeto de conmemorar el aniversario de la proclamación de

la República, se reunieron en la noche del 11 del corriente en los elegantes comedores de la fonda *El Nuevo Siglo*, propiedad del Vicepresidente del comité de «La Unión Republicana» don Alvaro Herrero. Los republicanos de Béjar en fraternal banquete. Asistieron delegados de Salamanca, Alcañices, Lagunilla, Canalejar, Horeajo y otros pueblos de los cuales siento no recordar.

En el espacioso salón en que se celebró el banquete, se veían las preciosas banderas de «La Unión Republicana» y de la «Juventud Republicana» leyendo en los espejos inscripciones alusivas á la fiesta conmemorativa.

Estuvo el banquete muy concurrido, y en el gran comedor era casi materialmente imposible el moverse, pues había en él de 50 á 60 comensales.

Reinó la más franca alegría en el citado banquete, el cual estuvo por cierto á la altura del acreditado fondista don Alvaro Herrero.

Inició los brindis el delegado de Salamanca don Valentín Cáceres, pronunciando un elocuente discurso en el que después de saludar á los republicanos bejaranos y delegados de los pueblos, pasó á ocuparse de la tan discutida «Cuestión Social». Hizo ver que estaban en un error los socialistas que no quieren el triunfo de la República, pues ésta es la única forma de gobierno que les concede importancia. Hizo resaltar el ejemplo de que en Alemania, en que está el socialismo muy extendido, teniendo 80 diputados en el Congreso, no han conseguido nada; mientras que en la republicana Francia, en la cual nació el socialismo no es, ni con mucho, lo que es en Alemania, han visto cómo personalidades socialistas, ayudados por los republicanos, han escalado el poder y han llegado á ser ministros.

Termina su discurso con párra-

fos brillantísimos, siendo muy aplaudido y se dan vivas á Salamanca y á la República.

Levántase á hablar el anciano republicano don Vicente Valle el cual es acogido con una tempestad de aplausos. Hace historia de la revolución y dedica un recuerdo á los primates republicanos que entonces sobresalían. Fué muy aplaudido.

Se concede la palabra al presidente de la «Juventud Republicana» de Béjar, don Aurelio Nicolás Pinto, siendo saludado con atronadores aplausos y vivas á la «Juventud Republicana». En un corto y fogoso discurso dice que el acto que se estaba realizando era muy bonito y con mucho entusiasmo; pero que para otro año se debía celebrar ó en el campo, con las armas en la mano y defendiendo la República, ó con estar ésta ya implantada. Manifestó que si los demás no lo hacían la «Juventud» de toda España está decidida á romper la marcha, empezando la Revolución. Ovación y vivas á la «Juventud Republicana».

A continuación hace uso de la palabra el valiente y entusiasta republicano, expresidente del comité de la «Unión Republicana» de Béjar, don Eulogio García. Combate al caciquismo, cáncer que corroe á la sociedad presente; se dirige á los jóvenes y dice que no desmayen y que ellos son la vanguardia de la Revolución. Aboga por el pronto triunfo de ésta y pide que se manden dos telegramas, uno á la Asamblea de Zaragoza, felicitando á Costa y á Lerroux, y otro á Soriano. Es calurosamente aplaudido y se acepta la proposición.

A instancias de todos nos dirige la palabra el inteligente obrero don Vicente Valle (hijo). Saluda á los representantes de Salamanca y de los pueblos y expone á donde nos ha llevado la monarquía y los

DEPOSITO LEGAL

perjuicios que nos ha traído, hasta el extremo de que las naciones europeas nos miren casi como un botín y que perderemos nuestra independencia si no viene pronto la Revolución y se encargan del poder personas de juicio. (Ovación).

Don Ramón Martín Sánchez dice que hay que dejar ya los discursos y coger las armas, mostrándose, no en los mitins, sino en el campo. Tiene párrafos inspiradísimos que arrancan multitud de aplausos al futuro diputado provincial.

Don Alvaro Herrero dice que la Revolución se impone y que no hay que fiarse de los republicanos que solo se muestran en los banquetes y cuando llegan ocasiones como las elecciones no van, y él quiere que en la Revolución vayan pocos pero buenos. Es muy aplaudido.

Don Esteban Sánchez dice que las ideas republicanas se han extendido mucho y que se congratula de la asistencia de don Luis Hernández Anaya al banquete.

El señor Anaya se levanta á hablar con el fin de aclarar, dice, sombras que algunos echaban sobre su conducta. Hace constar que él siempre ha profesado las ideas republicanas, porque son las verdaderamente liberales y benéficas para el pueblo. Manifiesta que si no se había mostrado en las pasadas contiendas electorales fué por su mal estado de salud y que él morirá defendiendo la República, cosa que está dispuesto á afirmarlo en todas partes. Grandes aplausos acogen su discurso.

El señor Rúa, exalcalde de esta ciudad, da la enhorabuena á don Luis Hernández Anaya y aboga por la Revolución.

El representante de los republicanos de Candelario, señor Vallejera, pide que se haga una organización seria para el pronto triunfo de la República. Es acogido con grandes aplausos, lo mismo que los representantes de Aldeacipreste, Lagunilla y Horcajo los cuales se muestran decididamente revolucionarios.

El señor Izquierdo dice que hay que trabajar con entusiasmo por la Revolución y hace constar que él está siempre dispuesto hasta el sacrificio de su vida por la República. Grandes aplausos.

Hacen uso de la palabra varios señores que fueron muy aplaudidos entre ellos don Donato Martín, don José López y don Julián Calvo.

El Presidente del comité, don Pedro González Bolívar, hace el resumen y dice que la nota salien-

te de los discursos ha sido el deseo de que la Revolución venga pronto, cosa que no ha de tardar mucho. Expresa que es enemigo de las palabras huecas y de los flamantes discursos, y dice que los gritos de ¡Viva la República! no se deben dar en los mitins sino en el campo, que es donde verdaderamente se deben de dar. Manifiesta que aunque en el campo se muestren pocos, no hay que desmayar porque si son veinte valen por ochenta. Dice que se alegrará de que en el próximo aniversario esté instaurada la República. Gran ovación é innumerables vivas acogen este discurso.

Al terminar el banquete, el señor Presidente de la «Unión Republicana» leyó un telegrama del señor don Emilio Prieto y Villarreal adhiriéndose al acto en nombre del señor Soriano. Fué muy aplaudido.

Ahora lo que hace falta es que venga pronto la ansiada Revolución.

En Salamanca

Verificóse en esta ciudad un mitin en conmemoración de la implantación de la República.

Dado que la organización del partido en Salamanca data de hace muy pocos días, el acto estuvo regularmente concurrido, reinando gran entusiasmo revolucionario.

El presidente del comité de la «Unión Republicana» señor Pinilla, que así mismo presidió el acto dirigió un saludo á los republicanos allí congregados y acto seguido les hizo la presentación de nuestro querido amigo y correligionario, delegado de los republicanos de Béjar, don Gabriel González, el cual fué acogido con una entusiasta salva de aplausos. Principia saludando á los republicanos de Salamanca y dice que agradece los aplausos que se le tributan, los cuales comprende que no son por él, sino por los incansables republicanos de Béjar.

Refiere los atropellos que el caciquismo comete en Béjar, al cual ataca furiosamente y dice que solo han encontrado defensa los republicanos en el ilustre Soriano. (Grandes y prolongados aplausos).

Continúa refiriendo los hechos que todos sabemos y concluye pidiendo que aunemos todos nuestros esfuerzos para que se diga que los republicanos de la provincia de Salamanca han sido los primeros en levantarse en armas. (Ovación).

Levántase á hablar el señor Ruipérez, representante de la valiente «Juventud Republicana» de

Peñaranda, y dice que en el acto que celebra representa á la Federación de las Juventudes Republicanas de España. Se manifiesta partidario de la Revolución que es á la que se debe confiar el triunfo de la República y no al parlamentarismo y termina combatiendo al clericalismo, causa de la ruina de España. (Gran ovación).

Hablan los señores Limartí, Luis de Dios, representante de Peñaranda, Romá y Salcedo, pronunciando elocuentes discursos que provocan estruendosos aplausos.

Levántase el doctor Pinilla para hacer el resumen de los discursos.

Dice que él es partidario de la lucha continua como la ejercen los republicanos de Béjar y que el día de la Revolución se aproxima y que aunque sean pocos quiere que en el momento supremo estén todos bien avenidos. Manifiesta que los republicanos son verdaderos patriotas y que llevan 33 años fuera del poder sin desmayar, sufriendo vejaciones sin número, por salvar á la pobre España.

Y después de tributar un recuerdo á los de la Asamblea de 1873 declara terminado el mitin á las once de la noche.

En Madrid

En el Casino de Pontejos. — En el Casino de la «Unión Republicana» de Pontejos, se celebró un banquete en honor de los militares sublevados por la República.

Dirigieron elocuentes discursos los señores Casero, Prieto Villarreal y Santillán, siendo calurosamente aplaudidos.

En medio de atronadores y prolongados aplausos, levántase á hablar el valiente señor Veral, presidente de la «Juventud Republicana» de Madrid. En elocuentes y arrebatadores párrafos dice que se debe preparar al pueblo para la Revolución, que es el único procedimiento para implantar la República y salvar la salud de la Patria que tanto amamos.

El señor Abellán, presidente del Casino de Pontejos hace un elocuente resumen, siendo muy aplaudido.

Mandáronse, al terminar el mitin, tres telegramas á la Asamblea de Zaragoza.

En los distritos de la Universidad, de Palacio y en el Centro Federal, verificáronse veladas y reuniones en las que predominó la nota revolucionaria, reinando gran entusiasmo.

La «Unión Republicana» ha re-

rificos
Alge
tage
Eliz
llón,
Paln
ra, p
cours

POR

D. I
lv
D. D
Cant
Com
pu
ba

To
(C
en la
de u
días

La

EH
patr
fijas
su la
diag
zant
port
raba
que
ha si
espe
so
Revo
rela
posi
tiqu
De l
lv
ue
Mi
agon
narc
sol c
que
ta al
pañ
puel
Q
men
equi
rio á
A
el er
y to
m
ame

ificado reuniones y banquetes en Algeciras, Gracia (Barcelona), Cartagena, Chiclana, Bilbao, Sevilla, Elizondo, Linares, Osuna, Castella, Triana (Sevilla), Pamplona, Palma, Tortosa, Valladolid, etcétera, predominando en ellos los discursos revolucionarios.

SUSCRIPCIÓN POR LA VIUDA DE FIGUERAS

(CONTINUACIÓN DE LA LISTA)

D. Pedro González Bo- lívar.	1'00 pts.
D. Donato Martín	1'00 id.
Cantaclaro.	0'50 id.
Comité de la «Unión Re- publicana de San Este- ban de la Sierra.	11'00 id.
Total.	13'50
Más l. anterior.	4'00
Total de lo recaudado. . .	17'50

(Continúa abierta la suscripción en la redacción de este periódico de una á dos de la tarde, todos los días laborables.)

La Asamblea de Zaragoza

El iris en que todos los buenos patriotas y republicanos teníamos fijadas nuestras miradas, ya evacuó su labor. Cual médico que da el diagnóstico á su enfermo agonizante, así la Asamblea era de importante para nosotros y así esperábamos tan impacientes su fallo que era nuestra sentencia, la cual ha sido favorable, pues el pueblo español ha reconocido y el médico ha recetado su remedio: la Revolución. Las naciones que antaño esperaban nuestra descomposición, para repartirse nuestra riqueza, ya pueden desesperarse. De la ansiada Asamblea ha salido una fuerza, una energía que devolverá la perdida salud al pobre pueblo español.

Mientras en Madrid se pone el agonizante y oscuro sol de la Monarquía, en Zaragoza ha salido el sol deslumbrante de la República, que esparce la claridad por la hasta ahora mísera superficie de España llevando la alegría al pobre pueblo español.

Quería hacer un pequeño comentario á la Asamblea, pero quién se atreve á hacer comentario á un tan grandioso acto? Antes y después de la Asamblea el entusiasmo ha sido y es enorme y todos los periódicos publicaron números extraordinarios, que juntamente con las láminas y graba-

dos representativos de la República, eran arrebatados de las manos de los vendedores.

A cada momento llegaban trenes especiales, que condujeron unos 4.000 asambleístas. Como nota típica se puede citar á 203 baturos de Graus (Zaragoza) que armados con estupendos garrotes dieron guardia á Costa.

De lo que se trató en las tres sesiones y de las «conclusiones» públicas que se tomaron ya estarán enterados de ellas nuestros lectores.

En gracia al favor que nos dispensan nuestros lectores publicaremos en números venideros los hermosos discursos de Costa y de Lerroux.

Ahora, republicanos, á unirse, que el triunfo se aproxima.

AURELIO NICOLÁS PINTO.

Juventudes Republicanas

EN LA JUVENTUD DE BÉJAR.—El domingo pasado se celebró junta general extraordinaria, bajo la presidencia del presidente de la «Juventud», Aurelio Nicolás Pinto.

Se nombró nueva junta directiva, resultando elegidos los señores siguientes:

Presidentes honorarios: Don Eugenio Moriones, Juan Veral y Andrés Pallarés.

Presidente efectivo: Aurelio Nicolás Pinto.

Vicepresidente: Millán Alegre Durán.

Secretario: José López Orgaz.

Vocales: Mateo Hernández y Víctor Elvira.

Se había citado á la junta á varios jóvenes republicanos no afiliados á la «Juventud», y luego que se les expuso por el presidente los trabajos que se venían haciendo, y los sucesos que, quizá no muy tarde, cambiarán radicalmente la marcha política de España, acordaron, con gran entusiasmo, afiliarse á la «Juventud Republicana». ¡Bien por los jóvenes republicanos de Béjar!

A propuesta de la directiva se acordó que continúe abierta la lista de inscripción de los jóvenes republicanos, sin tener que pagar cuota de entrada, todos los días laborables, de una á dos de la tarde, en nuestra Redacción.

Un consejo he de dar á los jóvenes republicanos no inscriptos:

Hasta ahora, la inmensa familia republicana ha estado dividida por miserables rencillas; y la oizaña, azuzada por los enemigos de la

República, ha cundido reclutando prosélitos entre nosotros, haciendo que el partido mayor de España fuera casi impotente y sus enemigos le despreciaran.

Pero por fin, se ha encontrado un eficaz remedio, que es la Revolución, para promover la cual hay que unirse y dejar á un lado las pasioncillas que hasta ahora nos han alejado.

El que haga ésto será acreedor á la gratitud de la patria, y el que nó, dará muestra de ser un degenerado y será despreciado por todos. ¡Jóvenes republicanos: A sumarse á nuestras filas!

Se han celebrado por las «Juventudes Republicanas» varios mítines y banquetes para conmemorar el 11 de Febrero. En todos ellos se convino en la necesidad de que las «Juventudes» se preparen para la gloriosa y próxima jornada.

A. N. P.

NOTAS DE LA SEMANA

Salvaje atropello

Días atrás, saliendo del vecino pueblo de Candelario dos jóvenes estudiantes de esta ciudad, y al bajar por la revuelta que se encuentra á la entrada del citado pueblo, fué con barbaría y colardamente agredidos á traición, por una horda de jóvenes salvajes, que por escarnio iban vestidos con el traje de candelariense. Los dispararon á los dos estudiantes unos 24 tiros, que por ser de mucho por fortuna, no hicieron blanco. Al saberse la noticia en Candelario, se ha indignado el vecindario y según parece instaura causa el juez del laborioso pueblo.

Mitin en San Esteban

Cediendo á las reiteradas instancias del comité de la Unión, de San Esteban de la Sierra, hoy salen para dicho punto, con objeto de dar una conferencia, una comisión de republicanos bejaranos.

Otra salvajada

La noche del pasado domingo, estando el conde de republicano Eulogio García y otras varias personas en casa de nuestro compañero José López, fueron víctimas de las groserías é inconveniencias de un agente nocturno el cual insultó con malos modales, á nuestros amigos. Suponemos que el señor alcalde, que tiene ya noticias de este hecho, habrá puesto un correctivo al consabido agente.

BEJAR.—Est. Tip. de S. Sánchez.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Á LOS TENDEROS

En la Administración de este periódico
se vende papel para envolver.

GANGA

SE VENDE un magnífico *Acordeón* en muy buenas condiciones.

Su precio en fábrica es de 20 pesetas y se vende por 15.

Para tratar, dirigirse á la Redacción de este periódico, calle de Colón, ó en casa de

Faustino Gándara Jiménez

CUARTEL DE LA GUARDIA CIVIL

DISPONIBLE

Tomero

y silletero

JOAQUIN HERNANDEZ

Mansilla

núm. 22

PLANCHADORA

Se plancha toda clase de ropa de señora y caballero á precios económicos.

Nicasia Hernández

Calle del Solano, 33.—BEJAR

Provincia de

Sr. D.